



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ  
Московского Патриархата

## Святейший Патриарх Кирилл принял участие в открытии VIII Всемирного конгресса соотечественников, проживающих за рубежом



**Служба коммуникации ОВЦС, 30.10.2024.** 30 октября 2024 года в Зале Церковных Соборов Храма Христа Спасителя в Москве состоялось открытие VIII Всемирного конгресса соотечественников, проживающих за рубежом. Форум проходит под девизом «Вместе с Россией».

В числе почетных гостей церемонии открытия был Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Приветствие Президента Российской Федерации В.В. Путина в адрес участников и гостей Конгресса огласил министр иностранных дел России С.В. Лавров. В приветствии, в частности, говорится: «С удовлетворением отмечаю, что, несмотря на серьёзные трудности и притеснения, с которыми сегодня сталкиваются на Западе граждане, поддерживающие духовную связь с Россией и разделяющие наши нравственные ценности, на Конгрессе собрались более

четырёхсот представителей русских общин из более чем ста государств мира. Конечно, для делегатов, которые проживают в недружественных странах, приезд в Москву для участия в этом мероприятии потребовал личного мужества. И я хотел бы искренне поблагодарить тех, кто даже в самых непростых условиях продолжает активно отстаивать международные позиции российской культуры и русского языка. Уверен, что в ходе Конгресса вы не только обсудите проблемы, с которыми сталкиваются сегодня русские общины за границей, но и выдвинете новые идеи и инициативы, которые послужат консолидации многомиллионного русского мира и реализации его огромного созидательного потенциала».

В своем выступлении С.В. Лавров, в частности, отметил «роль, которую играет плодотворное взаимодействие с соотечественниками по линии Русской Православной Церкви, других традиционных конфессий народов России». «Наш конгресс проходит в святом месте – Храме Христа Спасителя, и это наглядное подтверждение нерушимости объединяющих наших людей духовных уз вне зависимости от места их проживания», – подчеркнул глава МИД Российской Федерации.

Затем прозвучало **слово Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.**

Перед участниками Конгресса также выступила председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко. Она напомнила завет преподобного Сергия Радонежского: «Любовию и единением спасемся». «Убеждена, что наша общая любовь к Отчизне, наше единодушие и стремление быть вместе с Россией позволят преодолеть все преграды, добиться новых свершений во благо нашей Родины», – сказала В.И. Матвиенко.

Ведущим торжественной церемонии открытия конгресса стал заместитель министра иностранных дел России М.Ю. Галузин.

В работе форума принимают участие около 400 лидеров и представителей российских общин из 103 стран, руководители центральных и региональных органов государственной власти, неправительственных организаций, представители традиционных религий, культурные и общественные деятели, в том числе заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации К.И. Косачев, заместитель председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Ю. Кузнецова, председатель Комитета Совета Федерации по международным делам Г.Б. Карасин, председатель Комитета Государственной Думы по международным делам, председатель Правления Международного общественного фонда «Российский фонд мира» Л.Э. Слуцкий, руководитель Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничества) Е.А.

Примаков, председатель Всемирного координационного совета российских соотечественников М.В. Дроздов и другие.

Среди участников церемонии открытия, представляющих Русскую Православную Церковь, были Патриарший наместник Московской митрополии митрополит Крутицкий и Коломенский Павел, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний, председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами, председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, архиепископ Брюссельский и Бельгийский Симон, советник Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов, секретарь ОБЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарёв, председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, материнства и детства священник Федор Лукьянов, сотрудник ОБЦС иеромонах Кирилл (Перегудин), представители духовенства, осуществляющие пастырское служение за рубежом.

***Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси***

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92426/>